

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bendő Imre-utca 3 szám.	Társszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---------------------------------	---	-----------------------------------	--

Vértanuk emlékezete.

A házak ormain komor, fekete lobo-gókat lenget október szele, a harangok melán búgó szava a magyar nemzet gyászát hirdeti. Hatvan esztendő gyászt, amely a nemzet szívében mélységes, soha meg nem gyógyuló, be nem heggedő sebet ütött.

Szomoru évfordulóra ébred a magyar.

Hatvan esztendővel ezelőtt vitték a vesztőhelyre a nemzet legjobbait, a szabadságért küzdő tábor lánglelkű, hazafias érzésű vezéreit. Hatvan év! Nagy idő az ember életében, egy pillanatot a nemzetében.

Még sajog a seb, még sir a lélek, amikor visszatekint az elmúltakra. Soha sem muló fájdalom, örökké tartó gyász ül a magyar szívekben. Ma van hat évtizede annak a megdöbbentő eseménynek, amikor az osztrák zsarnoki hatalom az oroszok segítségével elnyomta egy nemzet szabadságharcát, elnémitotta a népek jogaiért verő szívek verését, bilincseket rakott a nemzet kezeire és vezéreire, hőslélekű tábornokainkat bitó alá hurcolta.

Az aradi Tizenhárom vérével hatvan esztendővel ezelőtt magába szivta a magyar föld. És az a föld, amelyet hőseink vére áztatott, amelyért vértanui halált szenvedtek, megtermékenyült.

A magyar népben a vértanuk emlékezete élte a függetlenségért, az önállóságért való vágyat. Mártirjaink emlékezete ad erőt és kitartást a függetlenségért való küzdelemhez.

Október hó hatodik napján, a vértanuk halálának évfordulóján minden igaz magyar mélységes megilletődéssel, kegyeletes érzéssel járul az Isten házába, hogy egy forró fohászt küldjön az Egek Mindenható Urához. Boruljunk térdre és imádkozzunk a magyarok Istenéhez: Adjon a magyarnak még sok olyan fiat, mint aminők vértanuinak voltak.



A város közgyűlése.

Baja, 1909. október 5

Közgyűlést tartott ma délután Baja város törvényhatósági bizottsága. A póttárgyakkal együtt 45 pontja volt a tárgysorozatnak. Ezen negyvenöt pont között nem egy nagyfontosságú ügyet intéztek el a városatyák. A póttárgyak között szerepelt Erdélyi Gyula főjegyző kérvénye is, aki három hónapi szabadságot kért egészségének helyreállítása céljából. Reméljük, hogy a három hónapos szabadság letelte után jó egészségben, a régi munkakedvvel és munkabírással foglalja el hivatalát a köztisztviselőben álló főjegyző.

A polgármester jelentése.

A közgyűlésen a polgármester jelentése számolt be a június hó 17-étől maig terjedő időszak közigazgatási állapotáról.

Mindenekelőtt örömmel számol be a jelentés egy nagy horderejű tényről. Nevezetesen a baja—bátaszéki vasutvonal műtanrendőri bejárásáról és forgalomba helyezéséről. Egyben ismerteti a polgármester a baja—bátaszéki hidért folytatott évtizedes mozgalom és a hid építésének történetét és hid megnyitása ügyében eljáró küldöttség tevékenységét is. A hid és vasutnak forgalomba helyezéséhez sok reményt fűz a jelentés. Egy szebb jövő hajnalhasadását látja a vasut megnyitásának nyomán pirkadni.

Adja Isten, hogy a remények be is váljanak!

A jelentés további folyamán meleg hangon búcsuztatja el az elhunyt *Thaly* Kálmán kiváló történetírót.

Nemes Romeó városi végrehajtó vasárnap délelőtt történt hirtelen elhalálozásáról is beszámol a polgármester és javasolja, hogy a törvényhatóság elhunyt feletti részvétének jegyzőkönyvében adjon kifejezést.

A polgármesteri kongresszusról, az aradi Kossuth-szobor leleplezéséről is tesz jelentést. Jelenti, hogy a községi iskolaszék ideiglenes minőségben alkalmazta tanítónőnek 1000 korona fizetés és 240 korona lakbér mellett *Tomcsányi* Mariska tanítónőt.

A közegészségügyi viszonyaink a lefolyt időszakban kedvezőek voltak.

A polgári iskola államosítása.

A polgári iskola államosítása tárgyában a közgyűlés elé ma a város tanácsa a következő javaslatot terjesztette:

Tekintettel arra, hogy Baja város közönsége mintegy 100,000 koronát a községi pótdadó 65 százalékával járul hozzá a népoktatási intézmények fenntartásához;

tekintettel arra, hogy a város közönsége a kereskedelem és az ipar pangása folytán

csak a legnagyobb erőfeszítéssel képes kulturális hivatásának megfelelni;

tekintettel arra, hogy a város közönsége 2 év előtt a polgári iskola részébe 150,000 korona költséggel egy modern igényeknek megfelelő épületet emelt, s azt 17,000 korona költséggel mintaszerűen felszerelte, s ezen beruházás törlesztés részletei a költségvetésünkben súlyos terhet jelentenek;

tekintettel arra, hogy az elemi iskolák államosítása folytán a város közönségére évenként 36,000 korona teher hárul;

tekintettel, hogy már fejlettebb és a jólét magasabb fokán álló városok és pedig: Besztercebánya 46 koronát, Győr 19 koronát, Kecskemét 43 koronát, Szeged körülbelül 33 koronát fizet az államnak 1—1 tanuló tanításáért, a város közönsége elhatározta, hogy államosítás esetén a magas közoktatásügyi kormányzatnak fenntartási költség címén évi 8000 koronát és dologi kiadások címén 2300 koronát, vagyis 40, folyó évi beírások eredményét véve alapul, minden tanuló után 50 koronát felajánl; a tanítási és tandíjakról lemond, a felszerelést örök tulajdonul, az iskola-épületet pedig használatra átadja. Egyben elhatározza, hogy felterjesztést intéz a magas közoktatásügyi kormányhoz aziránt, hogy a költségvetésben részletezett, s a város által megajánlott összeget meghaladó évi 10,000 korona költséget vegye át a közoktatásügyi tárca terhére és a továbbfejlesztési költségeket viselje. Felterjesztést intéz továbbá a közoktatásügyi kormányhoz aziránt, hogy addig is, amíg az államosítás lehetővé válik, a polgári iskola államsegélyben részesíttessék.

Végül elhatározza, hogy az államosítási szerződés feltételeinek megállapítására dr. Hegedűs Aladár kir. tanácsos, polgármester elnöke alatt dr. Klénáncz György t. ügyész, Meskó László katonai tanácsnok, dr. Fehér Lőrinc I. aljegyző, Drescher Béla és dr. Rajk Aladár bizottsági tagokból álló bizottságot küldi ki.

Kórházi tartalék alap.

A közgyűlés elé a tanács a következő javaslatot terjesztette:

A törvényhatósági bizottság közgyűlése a kórházi bizottság javaslatához képest elhatározza, hogy a 35000/11902 B. M. számú körrendelet 36. §-a alapján az előre ki nem számítható, vagy a költségvetésből nem fedezhető kórházi kiadásokra tartalék alapot létesít s ezen tartalék alap gyarapítására fordítja az ápolási díjak kiszabásánál a törtszámnak a páros fillérre való kikerekítéséből eredő különbözetet, továbbá az 1908. évi zárszámadásnál mutatkozó 2299 korona 72 fillér pénzmaradványból még fennmaradó 687 korona 49 fillért.

Utasítja a városi tanácsot, hogy jelen határozatnak kormányhatósági jóváhagyása után a 687 kor. 49 fillér pénzmaradványnak a

tartalék alap javára leendő beutalványozása és kezelése iránti intézkedéseket tegye meg.

Napirend előtt.

Napirend előtt meleg szavakban parentálta el *Ambrozovics* Lajos főispán a napokban elhunyt *Thaly* Kálmánt, az országos nevű tudóst, kiváló történészt, az orsz. függetlenségi párt illusztris alelnökét.

A főispán beszédét lapunk csütörtöki számában, egész terjedelmében közöljük.

A közgyűlés lapzárta után még együtt van, s így csak vázlatos tudósítást adhatunk lefolyásáról.

Telefonhírek.

Budapest, 1909. október 5.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtti egy negyed tizenégykor tartotta ülését és féltizenkét órakor be is fejeződött. Az ülés teljesen sima lefolyású és csendes volt. *Justh Gyula* elnök bemutatta az alelnökök lemondó levelét, majd megtette a napirendre vonatkozó előterjesztését.

Ez szerint szerdán és csütörtökön az aradi gyászünnepre való tekintettel nem lesz ülés, 8-án a kivándorlási tanács javaslatát tárgyalják.

Nagy György ellenindítványt tesz.

Zboray Miklós nem tesz ugyan indítványt, de kérdi, hogy ezután mivel foglalkozik majd a Ház.

Apponyi Albert gr., majd *Kossuth Ferenc* röviden válaszoltak a kérdésre.

Farkasházy Zsigmond megvédte *Justhot*, *Zboray* támadása ellen.

Ülés előtt.

A ház ülése előtt *Wekerle Sándor* miniszterelnök felkereste *Justh Gyulát* és hosszan tárgyaltak.

Ülés után.

A képviselőház ülése után magához kérte *Justh Gyula* híveit és megbeszélte a bankagítáció további fázisait. A képviselőket csoportokra osztotta és minden csoportnak megadta az utasítást a további teendőkre nézve.

Ítélet a zágrábi hazaárulási perben.

Ma hirdették ki a zágrábi hazaárulási perben az ítéletet. A *Pribijcsevics* testvéreket 12—12 évi fegyházra ítélte a törvényszék. Huszonkét vádlottat felmentett és a többi 2—4 évi börtönnel sújtotta a törvényszék. Ugy a vádlottak, mint az ügyész felebbezték.

A trónörökös felesége — fenség.

Bécsből jelentik, hogy a király a trónörökös nejeinek, *Hohenberg Zsófia* hercegnőnek az eddigi „Fürstin“ cím helyébe a „Hercogin“ címet adományozta. Ezzel a címmel már a fenség megszólítás jár.

NAPIHIREK.

Főispáni lemondások.

Néhány vidéki lap azon hírével szemben, hogy dr. *Ambrozovics* Lajos városunk főispánja már lemondását nyújtotta volna be; illetékes helyről vett felhatalmazás alapján kijelentjük, hogy a hír nem felel meg a valóságnak. Főispánunk lemondását nem nyújtotta be. Ugyanazon lapok ama hírével szemben, hogy netán üresedésbe jövő szabadkai főispáni állásra függetlenségi párti miniszterium kinevezése esetén főispánunk lenne kinevezve, nem egyéb, mint üres, minden alapot nélkülöző kombináció.

Kersch Ferenc meghalt. A legőszintébb megilletődéssel a szívünkben vesszük kezünkbe a tollat, hogy elparentáljunk egy sokat szenvedett férfiút. *Kersch Ferenc* meghalt. Halála nem jött váratlanul, mégis városszerte nagy megdöbbenést keltett, mert *Kersch Ferenc* halálával nemcsak a boldog családapa, a tiszteltreméltó polgár, de egyszersmind egy zseniális művészlélek lett az örök enyészeté. Igazán, nagy igazságtalanság a sorstól, hogy zsenialitással áld meg egy férfiút, csak azért, hogy aztán könyörtelenül, élete virágában elpusztítsa. A megboldogultat már évek óta tüdőbaj gyötörte, mely ellen legutóbb a békésmegyei *Józsefszanaszatóriumban* keresett gyógyulást. Tegnap még egy levelezőlapon tudatta nejevel, hogy jól érzi magát s ma jött a megdöbbenő sürgőnyi értesítés, hogy kiszenvedett. *Kersch* a helybeli állami tanítóképző-intézetnek volt nagytehetségű zenetanára. Temetésén a helybeli áll. tanítóképző-intézet tanári kara testületileg képviselteti magát s a ravatalra díszes koszorút helyez. A megboldogultban *Magyarász Ferenc dr.*, lapunk jeles munkatársa sógorát gyászolja. Neje kívül két kis árvája siratja az elhunytat.

Közbiztonságunk. Városunkban június közepétől maig a következő bűnesetek fordultak elő: 1 magánokirathamisítás, 1 gondatlanságból elkövetett emberölés, 1 kerítés, 4 becsületsértés, 4 magzatelhajtás (a budapesti lapok huszról beszéltek), 24 testi sértés, 6 magánlaksértés, 36 lopás, 5 zsarolás, 7 sikkasztás, 3 jogtalan elsajátítás, 3 orgazdaság, 5 csalás, 4 életveszélyes fenyegetés, 1 szándékos emberölés kísérlete, 1 gyújtogatás, 1 közegészségellenes kihágás, 2 idegen vagyronrongálás és két tulajdon elleni kihágás. A vidékről rablóvilkosság, lopás, zsarolás, testi sértés és egyéb ügyekben jött összesen 29 esetben megkeresés.

Ártézi kutaink. Hogy ártézi kutainkról nem lehet valami nagy dicsérettel és meglepéssel beszélni, azt mindenki tudja. Most azonban hivatalos irás is van róla. A mai közgyűlésen a polgármester jelentésének keretén belül így jellemezte az ártézi kutat:

„Közegészségügyi szempontból ama fontos körülményre hívom fel a törvényhatóság figyelmét, hogy a *Kölcese Ferenc-utcai* ártézi kút vize szeptember hó felében oly iszapos lett, hogy az ivásra nem használható.“

Hát bizony baj az, hogy kevés a vizünk és a mi kevés van, az is hasznavehetlen, rossz. Ezen a bajon valahogyan kell már segíteni, az ketségtelen.

Az újvidékieknek jóval több a szerencsésük az ártézi kútjukkal, mint nekünk. Újvidéken ártézi kutat furtak és a föld mélyéből bőven bugyog a jódtartalmu víz. Újvidék városa átalakítja új kútját gyógyfürdővé és már most is 18 ezer korona évi bért ajánlanak érte.

Az anya bűne. Egy névtelen feljelentés alapján értesült a bajai csendőrség, hogy egy fiatal alig 22 éves férjéről külön váltan élő asszony tilos operációt hajtott magán végre. A csendőrség megindította a nyomozást, amelynek során annyi bizonyíték merült föl, hogy az asszony kénytelen volt beismerni bűnét. B. E. özvegy B. J.-né leánya ezelőtt három hónappal férjhez ment. Az ifjú házaspár a házasság első két hetében boldogan élt, de később az asszony elhidegült az urától és azóta napirenden volt közöttük a veszekedés. B. E. megunta az örökös torzsalkodást, éjnek idején megszökött a férjéről és visszavért anyja házába. Az áldott állapotban levő fiatal asszonyt az anyja és néne folyton ösztönözték, hogy menjen vissza férjéhez. B. E. azonban nem akart férjéről tudni sem. Módot keresett, hogy valamiképpen szabadulhasson magzatától. Azt gondolta, ha nem lesz gyermeke, talán véget vet az anyja szemrehányásának, hogy elhagyta férjét. Egy szomszédasszony lakó öregasszony tanácsot adott B. E.-nek, amelyet végrehajtva, könnyen elpusztította magzatát. A bűnös operáció majdnem az anya életét is áldozatul követelte, de a gondos orvosi ápolás megmentette a haláltól. A csendőrök a betegágyán tartóztatták le B. E., aki eleinte tagadta tettét, de az öreg szomszédasszony szembesítésére mindent töredelmesen bevallott.

Eltaposta a vonat. Ó-Becsén hétfőn egy szegény öreg asszonyt taposott el a reggel 7 órakor érkező újvidéki vonat, közvetlen a város alatt. Özv. *Bodnár Mihályné* született *Takács Margit* vizért volt az órháznál s a vágány mentén haladt, mikor utolérte a vonat. Az asszony nem jó hall és így észre sem vette, mikor a vonat beérte és elütötte kánájával együtt. A lökés következtében elesett asszony oly súlyos zuzódást és belső sérülést szenvedett, hogy egy óra múlva meghalt.



Az állandóan melegítő

„METEOR“

KÁLYHÁK

a legjobbak és leg-tökéletesebbek.

Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképesség!

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható úgy egyszerű, mint díszesebb kivitelben!

Eddig 500.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.

— Óvakodjanak tehát az értéktelen utánzattól! —

Eredeti „METEOR“ kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula kereskedésében kaphatók.



Mit tárgyal az esküdtszék? A szabadkai esküdtszék október havi ciklusában egész csomó bűnügyet tárgyal: Ezek között olvasóink az alábbi két ügyet ismerik:

Október 23-án egy kiválóan érdekes ügy kerül ítéletre.

Május 16-án Bácsalmáson az utcán ácsorgott Hirth Ádám legény Gugesell Ferenc társaságában. Arra jött Brüll János és köszönt nekik. Hirth így fogadta az üdvözlést:

— Jó estét, Kukuk János.

Brüll megállt. Hirth pedig odament, fejbe-vágta, ütlegelte, majd a nyakánál megragadva a levegőbe emelte és a téglakövezethez vágta. Amint ott feküdt, csizmájával rugdosta, összevissza gázolta.

Brüll belei, tüdeje és mája olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy Brüll másnap belehalt.

Hirtheletartóztatták és azóta a szabadkai törvényszéken ül vizsgálati fogságban.

Huszonötödikén a következő ügyben mondanak verdiktet az esküdtek.

Putzl Boldizsár és Lovrenov János béregi legények a kincstári erdőben lövöldöztek. A lövés zajára előfutott Szántó Ferenc erdőőr, aki a legényektől vadászenedélyüket kérte. Putzl és Lovrenov nem engedelmességek a főlhivásnak, mire Szántó el akarta Putzltól a puskát venni. Putzl birokra kelt az erdő-őrrel, s amikor Lovrenov segítségével kiszabadította magát, lelőtte az erdőőrt, aki nyomban lerogyott. Még annyi ereje volt, hogy féloldalt felemelkedjék és a legények után löjjön, azután pár perc múlva meghalt.

A legényeket a csendőrség vette pártfogása alá. Mind a kettőjük vizsgálati fogságban ül.

Dankó Lajos zenekara, Dankó Lajos személyes vezetésével a Nemzeti Szállóban tartja zeneestélyét.

Iskolatáskák, csődtömegeből származók, igen olcsó árakon kaphatók ifj. **Wagner Antal** könyv- és papiroskereskedésében.

Rum és likőrök készítése házilag. 100—200 percent megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum-kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen bárki-nek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógyszer-tárában Baján.

KÖZGAZDASÁG.

A bortörvény fontosabb rendelkezései.

(1908. évi XLVII. törvénycikk. Életbelépett 1909. évi január hó 1-én)

A törkölybor és a gyümölcsbor jelzése.

A törkölybort vagy gyümölcsbort tartalmazó hordóknak, palackoknak vagy más edényeknek »Törkölybor«, illetőleg »Gyümölcsbor« vagy az illető gyümölcs megjelölése szerint; »almabor«, »körtebor«, »ribizkebor«, stb. jelzéssel kell ellátva lenniök, ezenkívül a törkölybor és gyümölcsbor a természetes bortól állandóan elkülönítve tartandó. (35. §.)

Az erre vonatkozó részletes szabályok rendeleti uton állapíttatnak meg.

A tokaji borvidék borforgalmára vonatkozó intézkedések.

A tokaji borvidékre, illetőleg az ebbe beosztott községek határába, más borvidékről származó akár hazai, akár külföldi bort, csakis az ottani helyi fogyasztás céljaira és csak a földmivelésügyi miniszter által felha-

talmazott hivatalos közegek engedélyével szabad bevinni, illetőleg ott raktáron tartani. (20. §.)

A tokaji borvidékre behozott idegen bort a tokaji borvidéken termelt bortól kellően elkülönítve kell tartani. Az idegen bort tartalmazó hordónak olyan jelzéssel kell ellátva lennie, mely az illető bor származását világosan feltünteti. (21. §.)

A tokaji borvidékre bevitt idegen bort s annak hol történt elhelyezését köteles az, a kinek részére érkezett — a beviteli engedély felmutatása mellett — azonnal bejelenteni a községi előjárásnak. (22. §.)

A tokaji borvidék területéről tilos olyan bort kivinni, amely nem ott termelt. (23. §.)

Büntetések.

A ki ezen törvény rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el és a törvény 37—51 §-ai értelmében büntetendő. A legnagyobb büntetés 3 hónapi elzárásig és 1000 korona pénzbüntetésig terjedhet. Ezenkívül a hamisított bor elkobzandó s az elítelt a forgalomba hozott hamisított bor értékét köteles megtéríteni.

Ha az elítéltnak italmérésre vagy kis mértékben való elárúsításra szóló engedélye van, az súlyosabb esetekben elvonandó, enyhébb esetekben pedig elvonható. (39. és 40. §.)

Az ítélet hirlapilag közzétehető az elítelt költségére. (41. §.)

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **WAGNER ANTAL** könyvkereskedésében.
Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Határidő üzlet

Baja, 1909. okt. 5

Buza	okt.-ra	14 K 07	14 K 02
Rozs	»	9 K 63	10 K 00
Zab	»	7 » 50	
Kukorica	»	7 » 64	6 » 92

Az árak 50 kg.-ként értendők.

A Budapesti-út 119. sz. a. levő

h á z a m,

mely 5 szobából és konyhából, egy melléképületből, (pálinkafőző ház) tágas udvar és nagy kertből áll
e l a d ó.

Ugyanitt többféle szobabutor eladó.

Bővebbet: **B a k o n y i** Ferencnél
(Nánay-nyomda)

Feltűnő ujdonság!

DELICE

— Minden hirdetés felesleges. —

A dohányzó egyszer veszi és többé mást nem szíhat.

Legjobb valódi francia szivarkapapír és szivarkahüvely kapható az ország minden különlegességi árudájában.

— Szabott árak. —

Elegáns URAK és HÖLGYEK
ma már kizárólag

Kobrak-cipőt

hordanak,
amelyben a járás biztos és kényelmes.

Kapható:

LÁZÁR SÁMUEL
lát- és kötszerésznél

==== **BAJA** ====

— Elegáns fazon. —

A Bárány vendéglő pincéjében elhelyezett 50 darab jóminőségű

uj hordó

eladó.

Bővebbet

HORVÁTH JÁNOS
vendéglősnél.

Jókai Mór-utca 14. számú házban három szoba, tágas, zárt folyosó, konyha, éléskamra, fászkamra és külön padlással bíró

utcai lakás

november 1-ére kiadó.

Az érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek

Dr. NYIRÁTY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

Női Divat Terem.

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy egy

elsőrendű női divat teremben

B É C S B E N

az angol és francia munka

legkényesebb kivitelét a mai divat igénye szerint elsajátítottam.

Amidőn ezt a t. hölgyközönség b. tudomására hozom, ígérem, hogy b. rendelőim legjobb meglegedését, úgy izlés, mint pontos és előnyös kiszolgálás által elnyerni főtörekvésem lesz.

Kérve a t. hölgyközönség jóakaró, szives rendeléseit vagyok

kiváló tisztelettel

Jorgovics Sándorné

Deszkás-utca 12.



Értesitem

Baja és vidéke nagyérdemű közön-
ségét, hogy dus választéku

hazai és angol

gyártmányu szövet-különlegességekből, elegáns, izléses kivitelű, a legkényesebb igényeket kielégítő

uri-ruhákat

készítek.

Szíves támogató pártfogását kéri

Blum J. Izidor

férfi-szabó.

— Galamb utca 11. sz. —

November hó 1-től Erzsébet királyné-utca,
dr. Róna orvos ur házába helyeztetik át.

Egy gyakornok

könyveléshez

azonnal felvétetik

Wagenblatt és Henerári

fűszer- és festék nagykereskedésében

A volt

özy. Spitzer Simonné és Tsa-féle

cserép-, téglá- és cementárugyára

ajánlja

leszállított árak mellett

tégla (fa- és körkemence égetésű)

Cserép, kizárólag csak fával égetve

Egyszerű cementlapok (□-mként

Mintázott „ (2 k-tól felfelé

Fayence lapok

Márvány mozaik lapok

Darabos mész.

Portland és Román cement

Műkö lépcsők, vályuk és kutmedencék.

Telefon sz. III. ☎ ☎ Telefon III. sz.

~~~~~

## Korcsmárosok és bortermelők

figyelmébe!

Az új bortörvény szerint minden  
bortermelő és kimérő által vezetni  
kötelezett

## Bornylvántartási könyv

több évi használatra készítve, bekötve  
1 korona árban beszerezhető:

Nánay Lajos könyvnyomdájában

BAJÁN.

~~~~~

Schleicher Antal tüzifa, szén és cox eladási hirdetése.

Van szerencsém közhírré tenni, hogy tüzifa-raktáromon az

apritott fa elárusítását, ugyszintén

a gáz-kox és porosz-szén eladását

vezettem be és a tisztelt fogyasztó közönségnek ezen árukat felette
leszállított árak mellett bocsájtom rendelkezésére.

- 1) I. oszt. 2 éves vágású Duna-menti aprított szilfa ára **2 K 60 f.**
- 2) I. oszt. 2 éves vágású száraz lágy hasábfá, aprítva ára **2 K 40 f.**
- 3) légszeszgyári kox (száraz) apró dió ára **4 K 80 f.**
- 4) porosz-szén (szalon) ára **4 K 20 f.**

métermázsánként a tüzifa-telepen, ☞ és 10 métermázsa vételnél a
házhoz szállítva.

Waggon-rakomány vételnél tetemes árkedvezményt nyujtok.

Mivel a raktártelepemen hidmérleget állítottam fel, a súlybani tévedés
ki van zárva és a tisztelt vevőközönség egyben a legkényesebb ellen-
őrzést gyakorolja. — A tüzifának ölszerinti, kedvező árak melletti
elárusítását, mint eddig szintén fentartom.

Schleicher Antal tüzifa, szén és cox eladási hirdetése.

Jókai Mór-utca 14. sz. házban
két szoba, konyha, éléskamra,
fáskamra és külön padlással bíró

udvari lakás

azonnal kiadó.

Az érdeklődők felvilágosítást
nyerhetnek

Dr. NYIRATY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

A gróf Battyányi Lajos-utca 13. számú
házban 3 szoba, konyha, éléskamra, fás-
kamra és padlásból álló

UTCAI LAKÁS

november hó 1 ére kiadó

Az érdeklődők felvilágosítást
nyerhetnek:

Dr. NYIRATY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

MOST

JELENT MEG!

A

.: MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA.:

o o o második sorozatának első kötete: o o o

A MŰVÉSZET KÖNYVE.

A képzőművészetek történeti és technikai fej-
lődése: írta LYKA KÁROLY. o o o o o o

A zenefejlődés története: írta KACSÓH PONGRÁC.

A mű ára díszes félbörkötésben: 24 korona.

Kapható:

o o IFJ. WAGNER ANTAL o o

könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Baján.